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§ 145 Av kommunfullmäktige den 21 mars 2019, § 69, återremitterat ärende: 
Avgift vid ansökan om godkännande att starta fristående förskola

STK-2019-131

Sammanfattning     
Kommunstyrelsen föreslog kommunfullmäktige besluta att från den 1 april 2019 införa en 
avgift vid ansökan om godkännande att starta fristående förskola. Kommunfullmäktige 
återremitterade ärendet till förskolenämnden, med motiveringen att förskolenämnden skulle 
ta fram ett bättre underlag och förståelse för vilka effekterna blir av införandet av avgift vid 
ansökan om godkännande att starta fristående förskola.
 
Förskoleförvaltningen har gjort en uträkning av självkostnaden för arbetstiden. 
Förskoleförvaltningen har också redogjort för antal ansökningar som inkommit under 
perioden 2014-2018 samt antal ansökningar som beviljats men inte utnyttjats, hur de 
fristående aktörerna ser på införande av avgiften samt avgiftens påverkan på tillgång till 
förskoleplatser.
 
Med beaktande av syftet med lagstiftningen, regeringens uttalanden i förarbetena, de 
uträkningar som förskoleförvaltningens ekonomienhet gjort, samt med beaktande av de 
förutsättningar som finns i Malmö stad föreslår förskolenämnden kommunfullmäktige 
följande: Att besluta att ta ut en avgift om 25 000 kronor för den som ansöker om 
godkännande att starta fristående förskola genom nyetablering av en fristående förskoleenhet 
och godkännande av en ny huvudman för en befintlig förskoleenhet från den 1 juli 2019.
 
Beslutsgång
Sara Wettergren, Anders Skans, Rose-Marie Carlsson och Stefana Hoti yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag.
 
Linda Obiedzinski och Magnus Olsson yrkar avslag på kommunstyrelsens förslag.
 
Under överläggningen i ärendet yttrar sig även Anton Sauer och John Eklöf.
 
Ordföranden ställer bägge förslagen under proposition, bifall mot avslag och finner att 
kommunfullmäktige beslutat i enlighet med kommunstyrelsens förslag.
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. De 
ledamöter som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, de ledamöter som vill avslå 
förslaget röstar nej. Vinner nej har kommunfullmäktige beslutat att avslå kommunstyrelsens 
förslag.
 
Omröstning genomförs med omröstningsapparat och utfaller med 33 ja-röster mot 26 nej-
röster. Två ledamöter är frånvarande vid omröstningen. Omröstningsprotokollet intas som 
bilaga 11 till kommunfullmäktiges protokoll. Kommunfullmäktige har således beslutat i 
enlighet med kommunstyrelsens förslag.

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar
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1. Kommunfullmäktige beslutar att den som ansöker om godkännande att starta fristående 
förskola genom nyetablering av en fristående förskoleenhet och godkännande av en ny 
huvudman för en befintlig förskolenhet ska betala 25 000 kronor i avgift från den 1 juli 2019.

2. Kommunfullmäktige beslutar att avgiften ska betalas i samband med att ansökan ges in 
samt att ärendet inte tas upp till prövning om avgiften inte betalas.

3. Kommunfullmäktige beslutar att ingen avgift ska tas ut vid ansökan av befintlig huvudman 
om utökning av befintlig verksamhet vid en förskoleenhet. Vid ansökan om godkännande av 
en ny huvudman för en befintlig förskoleenhet gäller istället punkten 1 och 2.

4. Kommunfullmäktige förklarar paragrafen för omedelbart justerad.

Särskilda yttranden, reservationer
Mot kommunfullmäktiges beslut har Håkan Fäldt (M) och Charlotte Bossen (C) inkommit med 
en gemensam reservation. Reservationen intas som bilaga 12 till kommunfullmäktiges 
protokoll.
 
Mot kommunfullmäktiges beslut har Magnus Olsson (SD) inkommit med en reservation. 
Reservationen intas som bilaga 13 till kommunfullmäktiges protokoll.
 
Till kommunfullmäktiges beslut har Stefana Hoti (MP) inkommit med ett särskilt yttrande. Det 
särskilda yttrandet intas som bilaga 14 till kommunfullmäktiges protokoll.

Beslutet skickas till
Förskolenämnden

Beslutsunderlag
 Förslag till beslut KS 190611 §162 med Reservation (M+C), (SD) och Särskilt 

yttrande (MP)
 Förslag till beslut KSAU 190603 §371 med Muntlig reservation (M)
 G-Tjänsteskrivelse KSAU 190603 Avgift vid ansökan om godkännande att starta 

fristående förskola
 Förskolenämnden beslut 190424 §53 med Reservation (M+C) och (SD) och Särskilt 

yttrande (V) och (MP)
 Förskoleförvaltningen - Kompletterande uppgifter - Återremiss Avgift vid ansökan 

om godkännande att starta fristående förskola
 Tjänsteskrivelse förskolenämnden
 Ekonomisk beräkning av avgift
 Beslut KF 190321 § 69 Återremiss

4



11
5



Bilaga 12
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Bilaga 13

Reservation
Kommunfullmäktige 2019-06-19
Ärende: STK-2019-131

Av kommunfullmäktige den 21 mars 2019, § 69, återremitterat 
ärende: Avgift vid ansökan om godkännande att starta fristående 

förskola
Ärendet har på grund av återremiss kompletterats med en ekonomisk beräkning av 

arbetsåtgång och kostnad, som ämnar att motivera avgiften. Sverigedemokraterna 

ser denna avgift som ett försvårande för privata, mindre aktörer att starta förskolor 

och pedagogisk omsorg. Vi ser ingen anledning till att försvåra för fristående aktörer 

att verka inom förskoleverksamheten. Förvaltningen kunde dock inte svara på ställda 

frågor angående skillnad i arbetsåtgång jämfört med innan regelförändringen. Detta 

gör det omöjligt att bedöma förändringen i arbetsinsats, vilket är vad som motiverat 

ett införande av avgift från första början.

Sverigedemokraterna kan även konstatera att stadskontoret inte fört en dialog med 

de organisationer som representerar fristående förskolor i Malmö, för att samla in 

synpunkter. 

Sverigedemokraterna vill inte riskera att antalet startade fristående förskolor i Malmö 

minskar på grund av den styrande minoritetens ideologiska motstånd mot fristående 

aktörer. 

 

Vi Sverigedemokrater yrkade avslag på kommunstyrelsens förslag till beslut.

Då vårt yrkande ej vann gehör reserverar vi oss i ärendet. 

____________________________
Magnus Olsson, gruppledare (SD)              
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Särskilt yttrande 

Kommunfullmäktige, 2019-06-19 

Avgift vid ansökan om godkännande för att starta fristående förskola 

Diarienr: ​STK-2019-131 

Vi har inga synpunkter på att förskolenämnden tar ut en avgift till 

självkostnadspris för att täcka kostnaderna för administrationen i samband med 

ansökan om att få starta fristående förskola. Det är rimligt att den sökande bär 

den kostnaden snarare än att den tas från det kommunbidrag som är avsett för 

förskoleverksamhet. Man kan däremot ifrågasätta en lagstiftning som låter en 

huvudman ha ansvar för myndighetsutövande över en annan huvudman. Det är 

dock inte en fråga som kan hanteras inom ramen för det här ärendet. 

Vi vill dock passa på att lyfta att möjligheten till ett brett utbud av förskolor med 

olika inriktning och pedagogik är viktig i Malmö, och att vi hade önskat att fler 

idéburna organisationer bedrev förskoleverksamhet i vår stad. Vi tror inte att en 

administrativ avgift har någon betydelse för det, däremot finns det andra 

utmaningar som behöver lösas för att ge bättre förutsättningar för fristående 

förskolor, inte minst lokalbristen. Vi vill se en friskolesamordnare som kunde 

ansvara för dessa frågor och samordna dialogen med de fristående aktörerna 

inom skola och förskola, så att fler aktörer fick möjlighet att erbjuda verksamhet 

för de barn och föräldrar som så önskar. 

För Miljöpartiet de gröna 

_____________________________ 

Stefana Hoti, gruppledare  

Telefon:​ 040-23 46 00  ​Epost: ​malmo@mp.se

Adress:​ Drottningtorget 2a, 211 25 MALMÖ

www.mp.se/malmo

Bilaga 14
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